



清晨,68岁的张向华早早来到铁西劳动公园户外冰场,推着浇冰车给冰道浇冰。

冰场“美容师” 义务浇冰8年

提水、浇冰、再提水、再浇冰……

昨日,当清晨的阳光洒到沈阳铁西区劳动公园冰场,张向华已经推着自己焊制的简易浇冰车开始在冰道上忙碌,这样的义务浇冰他已经坚持了8年。

50年前,张向华还在上中学时,在沈阳工人文化宫的冰场迷上了滑冰,但直到退休,他才有时间全身心地投入到滑冰当中。每到冬季,劳动公园这片户外简易冰场就成了冰友的好去处,张向华也不例外。由于滑冰的人多,冰场的冰面需要定期维护。张向华曾经在装饰公司做过工人,动手能力强,就找来工具和材料,和大家一起研究,用两个油桶焊接在铁架上,连上阀门和喷管,制作了简易的浇冰车,一车能装400升的水。

冬至开始,沈阳的早晨格外寒冷。提上来的水,一桶一桶地被注入浇冰车内,张向华推车走向冰道。拧开阀门,浇冰车前的一根横管像淋浴喷头一样均匀地淋水,冰车匀速地向前滑行,一米多宽的冰道浇过水后,明亮如镜。速度和水流的大小都有门道,要根据天气和冰面的状况酌情把握,这个恰到好处的“配方”

就装在张向华的心里。

除了浇冰,冰场的养护还有铲冰包、补冰缝。张向华说:“补冰缝就像瓦匠干活,如果冰缝不修补,冰刀塞进缝里,就容易摔倒。”说罢,他左手提桶,右手拿着抹子,先把冰缝里的碎末清除,然后用抹子从桶里挑一点儿雪和水的混合物均匀地填进缝隙里,再横过抹子,轻轻填实抹平。“这是个细致活儿,来不得半点马虎。”张向华补充道。这时走过来两位冰友,一边和张向华打招呼,一边夸他“敬业”,这么多年,他无偿为大家服务,大家都看在眼里记在心上。

这片冰场包括大道、短道、冰球、花样四个区域,都浇一遍水要17车水左右,全忙活下来,将近三个小时。前年,张向华滑轮椅时撞伤了腿,大家主动帮他分担浇冰的任务,谁早来了都上去帮一把,越来越多的冰友加入这个行列,大家亲切地称呼他们为“志愿者”。

张向华说:“大家都参与维护这片场地,形成了一个好的传统,冰场的环境好了,大家滑得也能更安全,更开心。”

辽沈晚报记者 查金辉文并摄



早到的冰友加入到冰场的养护中来,和张向华一起忙碌。



为确保安全,张向华铲除冰包。



张向华正在给浇冰车手动注水。



铁西区劳动公园户外冰场是冰友的乐园。